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Stimată	Doamnă	Ministru,	

În	contextul	noii	 legi	a	pensiilor,	Legea	nr.	360/2023,	care	a	 intrat	 în	vigoare	 în	România	și	a	
modificat	semnificativ	 formula	de	calcul	a	pensiilor,	numeroși	pensionari	din	grupele	speciale	
(stabilite	conform	vechii	legi	nr.	3	din	1977)	au	fost	afectați.	Legea	prevede	recalcularea	pensiilor	
tuturor	pensionarilor,	un	proces	care	a	stârnit	numeroase	controverse	datorită	impactului	său.			

Schimbarea	 afectează	 în	 mod	 particular	 angajații	 din	 grupele	 speciale	 de	 muncă	 I	 și	 II,	 care	
anterior	 beneficiau	 de	 condiții	 avantajoase	 pentru	 pensionare	 datorită	 riscurilor,	 naturii	
periculoase	și	solicitante	a	muncii	lor	și	a	dificultăților	asociate	cu	aceasta.		

În	trecut,	stagiul	complet	de	cotizare	era	atins	mai	devreme	pentru	acești	angajați,	 iar	pensiile	
erau	 calculate	 pe	 baza	 unui	 sistem	 care	 favoriza	 anii	 de	muncă	 în	 condiții	 deosebite.	Mineri,	
siderurgiști	și	alți	lucrători	din	sectoare	periculoase,	puteau	ieși	la	pensie	mai	devreme	și	aveau	
calculată	pensia	pe	un	sistem	care	lua	în	considerare	anii	de	muncă	în	condiții	de	risc	crescut.	

În	 urma	 recalculării	 efectuate	 de	 noua	 lege,	 multe	 dintre	 aceste	 avantaje	 au	 fost	 reduse	 sau	
eliminate,	 ceea	 ce	 a	 condus	 la	 stagnarea	 potențială	 a	 creșterii	 valorii	 pensiilor	 pentru	 aceste	
categorii.	 Mai	 exact,	 punctele	 de	 stabilitate	 se	 atribuie	 doar	 în	 funcție	 de	 anii	 efectivi	 de	
contribuție	astfel	încât,	comparativ	cu	alte	categorii	de	pensionari,	cei	din	grupele	de	muncă	I	și	
II	pierd	sume	importante	la	recalculare.	În	termeni	concreți,	noua	metodologie	de	calcul	înseamnă	
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înghețarea	pensiilor	lor	pe	termen	lung.	Nominal	nu	este	o	scădere,	dar	în	termeni	reali	este	o	
reducere	treptată	a	pensiilor,	având	în	vedere	că	nu	beneficiază	mai	mulți	ani	de	indexări.		

Noua	lege	prevede	că	orice	pensie	calculată	care	este	mai	mare	decât	rezultatul	recalculării	va	
rămâne	 la	nivelul	anterior,	 însă	nu	va	crește	până	când	ajustările	anuale,	dictate	de	 inflație	 și	
creșterea	salarială,	nu	vor	acoperi	diferența	creată	de	recalculare.	Ceea	ce	înseamnă	că,	în	timp,	
pensiile	lor	efective	pot	ajunge	să	fie	mai	mici	comparativ	cu	ce	ar	fi	primit	dacă	legea	pensiilor	
nu	s-ar	fi	schimbat.	

În	acest	sens,	vă	adresez	următoarele	întrebări:	

1. Cum	intenționează	Ministerul	Muncii	să	ajusteze	formula	de	recalculare	a	pensiilor	pentru	

a	preveni	stagnarea	pe	termen	lung	a	creșterii	pensiilor	pensionarilor	din	grupele	speciale	

și	a	evita	efectele	adverse	neintenționate	ale	legii	nr.	360/2023?	

2. Ce	măsuri	specifice	intenționează	Ministerul	Muncii	să	adopte	pentru	a	compensa	posibilele	

pierderi	pe	care	le-ar	putea	suferi	pensionarii	din	fostele	grupe	I	și	II	de	muncă,	în	contextul	

noii	legi	a	pensiilor?	

	

Vă	mulțumesc!	
Solicit	răspuns	scris	

	

	 Cu	respect,	
	

Adrian	HATOS	
Senator	PNL	
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